

# 滨州移动全程赞助

# 晚报每次改版,老人如数家珍

李家海订阅齐鲁晚报17年,储藏室被报纸占满

文/片 本报记者 赵树行

#### 为了买报纸 专门去县城

李家海老人种了一辈子地。 别看他常年面朝黄土背朝天,但 是说起大事小事来,头头是道。 在不少村民眼里,他就是村里的 诸葛亮,不出门便知天下事。

一个农村老汉,消息不但灵通,说起来还事事在理。每次听到村民们这么夸他,李家海就跟他们说,"晚报上都写着呢,谁都能看明白。"

李家海虽说是个种地的老汉,但是年轻时就对报纸着迷。 当时条件有限,并没有多少报纸 可看。但每次他去县里或者外 地,都会买一份报纸回来。

有一年去北京,他看到了一份当地的晚报,在车上读得入了迷,差一点坐过了站。他那时就想,是不是俺们山东也有这样的晚报呢。在济南下了火车,他就到处找,还真让他找着了。

可当时买报纸至少得跑到 县城,但是指不定多长时间才能 去一趟县城,时间一长,他就坐 不住了。为了买份报纸专门去县 城就成了他的"小秘密"。

后来想想,这样太麻烦了,还得搭上车费,不划算。于是他从1997年开始订阅齐鲁晚报,十七年来,从未间断。

## 可以不吃饭 不能不看报

在李家海家里,茶几上,写 字台上,床头上,都堆着报纸。他 邹平县黄山街道办事处代家村李家海老人今年72岁,1997年开始订阅齐鲁晚报,17年来始终不渝。让人惊叹的是,老人能够准确记住晚报的每次改版,用他的话说,每次改版都是晚报的一次蜕变,意味着又上升了一个台阶。在他的带动下,现在他的几个老邻居几年前也开始订阅齐鲁晚报,没事的时候几位老人经常捧着报纸交流心得。



李家海对报纸每次改版都如数家珍。

指着床头上的报纸说,我白天看不完,晚上加班也得看完,要不睡不着觉。有时候家人喊他吃饭,报纸就成了他的"借口",非得看完再吃。"宁可一顿不吃,不能一天不看。"

推开他家储藏室的门,里面 满满当当全是他这些年来收集 的报纸。一开始的时候,家人看 到储藏室光是他的报纸,别人的东西无处放,就劝他卖掉。这时,总是挂着笑脸的李家海马上变脸,眼睛瞪得溜圆,"你缺这个钱么!"家人自知无趣,从此也懒得提这事。

让人颇感意外的是,李家海能够如数家珍地说出晚报的每次改版。看到记者听得入神,他

颇为得意。

随着报纸版面增加,信息量越来越丰富,李家海发现报纸还真不能扔。"有政治经济方面的、有娱乐的、有健康保健的,有时候找出来就能用上。"于是,他就把每天的报纸都保存下来,整齐地码在储藏室里。

李家海说,报纸每一次改版

都会丰富新的内容,越来越好看,"报纸改版意味着升级了,像蝉蛹蜕变,水平越来越高。"

## 晚报办得好 邻居都来订

李家海喜欢晚报是有理由的。在他看来,不仅是报纸的版面丰富多彩,啥事都有,最重要的是,报纸的内容深入人心。

说着他展开一份最近的报纸。上面是关于小产权房的。对此,他认为自己很有发言权。"我几个儿子现在都住上了村里的楼房,干净、方便。国家现在很关心这一点,下一步肯定会完善。"

他不仅对关系到自身利益的事情关心,对一些其他的大事情关心,对一些其他的大事小事也"操心"。"就拿这次党中央号召勤俭节约一样,太好了。反对铺张浪费,老百姓第一个举手赞成。我种了一辈子粮食,知道难处,看到浪费老百姓都心疼。如今虽说富裕了,但省下的钱干什么不行,还愁内需不足么。省下的钱买枪不行还是买炮不行?这样外国人还敢骑车都说到老百姓心里了,看了晚报很受教育,长知识,明事理。

最近几年,李家海的报纸都是儿子给订。原来,在他的影响下,儿子、孙子也成了晚报的忠实读者。李家海很知趣,他每次都是下午去拿,这个时间儿孙已经看完。

不仅如此,现在他的几个老邻居也成了晚报迷,几年前都跟着订齐鲁晚报。"不是我影响的,是晚报办得好。"李家海爽朗地笑着说。



沾化东顺直营店: 沾化县东外环汽车城

无棣直营店: 无棣县铭仕汽车城

博兴洪杰汽贸店:博兴县深发物流园惠民直营店:惠民县丰驰汽车城

阳信梨乡汽贸店:阳信县新汽车站南一公里路西 销售电话: 2202688

销售电话: 2277878

销售电话: 18054519129 销售电话: 18654308488

销售电话: 15254327575

